



Красноярский экономический: дискуссия началась.

Фото Валерия БОДРЯКИНА

Банк антикризисных идей

Вчера начал работу VI Красноярский экономический форум. В нынешнем году формат традиционной деловой встречи существенно изменился. Число её участников сократилось втрое, уменьшились расходы, поубавилось помпезности. В суровую годину кризиса форуму решили придать сугубо практический характер, проведя его в форме так называемого мозгового штурма. Приглашённых экспертов попросили разработать пакет антикризисных предложений для правительственной комиссии по повышению устойчивости развития российской экономики.

Сразу оговоримся, что впервые число важных персон федерального уровня стремилось к нулю. В главной дискуссии под названием «Красноярский край — банк антикризисных идей» не участвовали ни министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина, ни её предшественник Герман Греф, недавно возглавивший правление Сбербанка. Положение спас вице-премьер Александр Жуков, охотно посещающий Красноярский край. Он обратился к участникам мозгового штурма с кратким вступительным словом, назвав кризис шансом России не только на выживание, но и на развитие. Заму Владимира Путина вторил председатель совета директоров «Норникеля» Александр Волошин: «Основная наша задача — выйти из кризиса обновлёнными. Но пока заметен явный дефицит шагов правительства по стимулированию развития экономики России и её модернизации. При этом мы не должны слепо копировать антикризисные модели других стран».

А в остальном всё было, как обычно. С самого утра инспекторы ДПС, в изрядном количестве оцепившие МВДЦ «Сибирь», не слишком вежливо заворачивали машины «куда положено». В просторных павильонах выставочно-делового центра множество

миловидных девушек в ярких форменных платьицах радушно улыбались участникам масштабного мероприятия, здороваясь с многими из них по несколько раз и показывая, куда надо идти. Не забыли организаторы и о насущных человеческих нуждах — в любое время можно было подкрепиться в фуршет-зале. Именно он стал местом встреч старых друзей и врагов. Среди оживлённо беседовавших можно было увидеть депутатов Госдумы и Законодательного Собрания края, чиновников и бизнесменов.

Первым большим мероприятием стала конференция, где обсуждались инструменты государственной политики для поддержки малого и среднего бизнеса. Небольшой зал не мог вместить всех желающих принять участие в этом диспуте. Когда количество людей приблизилось к критической отметке, до которой пропорционально упало содержание кислорода, в зале в полную силу включили кондиционеры. Потом туда внесли дополнительные стулья, где скромно обрели временное пристанище приподнявшиеся федеральные и краевые парламентарии.

Разговор получился интересным — главным образом потому, что было представлено многоцветье разнообразных мнений. Говорили о проблемах банковского

кредитования, о микрофинансировании начинающих бизнесменов, о многочисленных трудностях, с которыми сталкивается малое и среднее предпринимательство в нашей стране. В результате аудитория так расшевелилась, что конференция не смогла уложиться в отведённые ей два часа.

Сам мозговой штурм, который завершится лишь сегодня, проходил по особому сценарию. Ведущий сразу предупредил участников, что будет обрывать их словоизлияния, если они уйдут в сторону от заявленной темы или чересчур углубятся в её дебри. Лейтмотивом звучали слова об уроках кризиса, о мерах по выходу из создавшейся ситуации, Надо сказать, что мероприятие получилось незаорганизованным — несмотря на серьёзную и печальную тематику, выступавшие не чурались экспромтов, шуток и прочих элементов «оживляжа». В своём репертуаре выступил Александр Хлопонин. Он провозгласил тезисы о «трёх С», причём во всех случаях имел в виду одно слово — «строительство».

Кроме того, в течение двух дней в рамках форума работают дискуссионные группы. Темы, что называется, на злобу дня: «Кого и как спасать государственными деньгами?», «Чем занять себя безработному?», «Где двигатели роста?» Также пройдут конференции «Освоение Арктики: сотрудничество или соперничество», «Современный город: технологии развития». Проблема «СМИ и кризис: редакционная политика и коммерческая стратегия» будет обсуждена за круглым столом. Более подробно об экономическом форуме читайте в следующем номере «Красноярского рабочего».

Эрих ПЫРХ.